

## Inspirace ke Dni Země 22. dubna 2024

### Možné rozšíření úlohy „Obnova za časů krále Jóšijáše“ pro předškoláky a mladší školní děti na neděli 21. dubna 2024

#### ***V katechetické přípravě najdeme tento začátek:***

Budu vám vyprávět příběh o zemi našich praprapra... dědečků (*roztáhneme šátek/látku*), Byla to moc pěkná země, kde svítilo slunce, rostlo víno a kde se pásly ovečky... Co všechno v pěkné zemi ještě bývá? (*Můžeme děti povzbudit v tom, aby jmenovaly, co se jim ještě v přírodě líbí, rozmístit na šátek obrázky zvířat, stromů nebo je ukazovat v obrázkové knížce.*) - Byla to pěkná země — však ji lidem dal Pán Bůh, tak jako nám svěřil zase naši zemi. Proto byl v té zemi také chrám, který to lidem připomínal (*umístíme doprostřed chrám z kostek, nebo obrázek apod...*).

#### ***U příležitosti Dne Země, který bude hned další den 22. dubna, se nabízí tentokrát začít s úlohou venku. Co je krásného kolem našeho kostela? Jaké barvy najdeme?***

Připravte dětem papírové paletky nebo náramky s oboustrannou páskou, na kterou budou nalepovat kousky přírodnin. Mohou tak mít paletku nejrůznějších barev, paletku odstínů zelené, žluté, hnědé, červené či růžové, paletku z různých míst kolem kostela.

<https://www.napadyproanicku.cz/tvoreni-s-detmi/jaro/390-paletka-plna-prirodnin>

Nebo si mohou stejným způsobem vytvořit náramek.

<https://jdeteven.cz/games/cz/naramek-s-herbarem>

Nebo nechcete jen nalepovat? Zkuste přímo malovat přírodními barvivy. Na jaře mají v sobě listy i květy plno vody. A z hlíny, uhlíků či cihly se dá taky získat dost zajímavých odstínů.

<https://jdeteven.cz/games/cz/malovani-prirodnimi-barvami>

Nebo by vás lákalo třeba rozvíjet jiné smysly? Nabízí se čich a vytvoření koktejlu vůní z přírody. Stačí jen kelímek od jogurtu pro každé dítě. Přírodniny vydají více vůně, když je ještě pomačkáte v ruce nebo klacíkem přímo v kelímku.

<https://jdeteven.cz/games/cz/vonavka-z-prirody>

#### ***A pak můžete s vyprávěním pokračovat venku.***

Za Poradní odbor pro životní prostředí přeje požehnanou neděli

Eva Kazdová